

СРЕДА
17 июня 1942 г.
№ 56 (1598)
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского
Горкома ВКП(б) и
Горсовета депутатов
трудящихся

Послание г. Ф. Д. Рузвельта И. В. Сталину

Я очень благодарю Вас за посылку господина Молотова с тем чтобы повидать меня, и я с нетерпением ожидаю сообщения о его благополучном прибытии обратно в Советский Союз. Визит к нам был весьма удовлетворительным.

Ответ И. В. Сталина г. Ф. Д. Рузвельту

Советское Правительство так же, как и Вы, господин Президент, считает, что результаты визита В. М. Молотова в США были вполне удовлетворительны.

Пользуясь случаем, чтобы от имени Советского Правительства выразить Вам, господин Президент, искреннюю благодарность за тот сердечный прием, который Вам был оказан В. М. Молотову и его спутникам за все время их пребывания в США. В. М. Молотов сегодня вернулся в Москву.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 14 июня

В течение 14 июня на Харьковском направлении наши войска вели бои с танками и пехотой противника.

На Севастопольском участке фронта продолжаются ожесточенные бои, в ходе которых наши войска отражали атаки противника. На других участках фронта происходили бои местного значения.

За истекшую неделю с 7 по 13 июня включительно, в воздушных боях, на аэродромах противовоздушным огнем зенитной артиллерией уничтожено 377 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 135 самолетов.

Наш корабль в Баренцевом море потопил 2 транспорта противника общим водоизмещением 15 тысяч тонн.

За 13 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено до 90 немецких танков, 280 автомашин с войсками и грузами, 2 автоцистерны с горючим, подавлен огонь 30 орудий и минометов, взорвано 3 склада с боеприпасами и склад с горючим, железнодорожный вагон, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

На Харьковском направлении наши войска в боях с крупными силами противника нанесли им большой урон. Танковое подразделение, под командованием т. Кулиша, уничтожило до трех батальонов мотопехоты противника и 2 артиллерийских батареи. Бойцы, под командованием т. Горбатова, отражая атаки врача, уничтожили 250 немецких солдат и офицеров и взяли пленных. На одном из участков Харьковского направления наши артиллеристы уничтожили 15 немецких танков.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-западного фронта, выбила

противника из населенного пункта Д. На поле боя немцы оставили до 400 трупов солдат и офицеров и много вооружения.

На одном из участков Калининского фронта противник после артиллерийской подготовки 4 раза переходил в атаку. Подразделения, которыми командуют тт. Исаев и Якушин, каждый раз подпускали немцев на близкое расстояние и затем открывали по ним огонь из всех видов оружия. Гитлеровцы неизменно откатывались на исходные позиции и понесли большие потери. На другом участке артиллеристы подразделения, которым командует тов. Волков, уничтожили немецкую батарею тяжелых орудий и рассеяли кавалерийский отряд противника.

В течение 13 июня немецкая авиация пыталась пять раз произвести налет на г. Мурманск. К городу удалось прорваться только нескользким самолетам противника. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 8 немецких самолетов. Военные объекты не пострадали. Есть жертвы среди гражданского населения.

Мастер сверхметкого огня тов. Доржиев, уничтоживший за время войны 181 гитлеровца, обучил и воспитал группу снайперов. 12 июня снайперы — ученики тов. Доржиева сбили немецкий самолет. Снайпер тов. Ильин в течение месяца истребил 51 гитлеровца.

Наши самолеты разбросали над расположением немецких войск листовки с текстом договора между СССР и Великобританией о союзе войны против гитлеровской Германии и ее сообщников, а также соглашения между Правительствами СССР и Соединенных Штатов Америки.

ПОГРУЗКА УГЛЯ — БОЕВОЕ ЗАДАНИЕ ФРОНТА

Задача, поставленная перед нами товарищем Сталиным в первомайском приказе — разгромить немецко-фашистских захватчиков в 1942 году — обязывает всех трудящихся нашей страны удвоить — утроить энергию для выпуска продукции, обеспечивающей нужды фронта. Уголь является двигателем всей промышленности и транспорта. И поэтому Государственный Комитет Обороны с исчерпывающей ясностью в своем решении указал: считать отгрузку угля самым боевым заданием для фронта.

Секретарь Новосибирского Обкома ВКП(б) тов. Кулагин, в докладе на селекторном совещании, заявил, что отгрузка угля является сейчас самой почетной, важной и боевой задачей для всех городов Кузбасса. Поэтому все силы и воля должны быть напряжены на решение этой задачи.

Промышленность и транспорт в прифронтовых областях, работающие непосредственно для нужд фронта, не должны сейчас ощущать недостаток в угле. Этот вопрос призваны решить патриоты Кузбасса, и они его решат для блага родины.

Практически в городе Киселевске вопрос погрузки угля будет осуществлен следующим образом:

Управляющий трестом „Кагановичуголь“ тов. Киянченко и заведующие всеми шахтами должны мобилизовать все свои силы и резервы и максимально использовать их только на погрузке, не снижая суточной добычи угля.

Мобилизация трудящихся, проводимая горисполкомом на прополочную кампанию в колхозы, должна стать мобилизацией на погрузку угля, сроком не менее чем до 1 июля.

Все учреждения, организации и малые предприятия должны быть временно переведены на десятичасовой рабочий день, с таким расчетом, чтобы половину рабочего дня работать на погрузке угля.

Коллективы учреждений, организаций и предприятий, которые по особым причинам не могут быть ежедневно использованы на погрузке, бу-

дут принимать участие в погрузке в выходные дни.

Чтобы правильно и с наибольшим эффектом расставить всех трудящихся, временно привлеченных для погрузки угля в помощь фронту, руководителям треста „Кагановичуголь“ и заведующим шахт необходимо привести в рабочее состояние всю имеющуюся механизацию на угольных складах, перебросить из шахт и других объектов все погрузочные механизмы на отгрузку угля. Трудящимся, которые временно будут работать на погрузке, надо предоставить инструменты и приспособления, создав им все условия для высокой производительности труда и заработной платы.

Кроме того, руководителям треста и шахт необходимо обеспечить работающих на погрузке общественным питанием. Лучших людей, бригад и целые коллективы, показавшие высокие образцы социалистического труда на погрузке, надо поощрять подарками и премиями. Трудящимся, отличившимся самоотверженным трудом на погрузке угля, надо показать в портретной галерее лучших людей города Киселевска, дать о них статьи, очерки и рассказы в прессе.

Горисполком должен ввести для лучших людей, отличившихся на погрузке, почетные грамоты горисполкома.

Таким образом, правильно организовав работу, учтя недостатки, имевшие место ранее, на основе широкого разворота социалистического соревнования, партийные и непартийные большевики города Киселевска с почетным заданием Государственного Комитета Обороны безусловно с успехом справятся, и Красное Знамя Новосибирского Обкома ВКП(б), которое будет в первых числах июля вручено за лучшие результаты погрузки лучшему городу Кузбасса, должно реять над городом Киселевском.

Этим киселевцам с гордостью впишут в историю своего города одну из лучших страниц.

Н. Лаврухин,
Секретарь Киселевского горкома
ВКП(б)

Всесоюзное социалистическое соревнование шахтеров

УГОЛЬ КРЕПИТ МОЩЬ НАШЕЙ РОДИНЫ

В борьбе за первенство

Шестой участок (начальник тов. Харitonov) на шахте № 1-2, включившись в соревнование шахтеров, выходит в число передовых. Многие рабочие значительно перевыполняют задания. Забойщики стахановцы двухсотники тт. Дериземля и Соловьев дают

две с половиной нормы, тт. Задоев, Федоров, Григорьев и Кулиш — до 170 процентов. Хорошо работают горные мастера тт. Кудрявцев и Пилипенко. Их смены перевыполняют государственные нормы.

Коллектив участка вызвал на социалистическое соревнование горняков шестого участка шахты № 3, где начальником тов. Дубов. Коммунист тов. Щевляков показывает замечательные образцы социалистического труда, нормы выполняет на полторасто процентов.

Хорошо развернуто на участке социалистическое соревнование. Коллектив вызвал на соревнование участок № 2, где начальником тов. Ефименко. Смены и рабочие соревнуются между собой.

Ф. Пономарев.

Кто обгонит четвертый участок?

114 процентов государственного плана — вот июньский показатель четвертого участка шахты № 1-2 (начальник тов. Карташев) во Всесоюзном социалистическом соревновании шахтеров.

Лучше всех работают крепильщики — двухсотники тт. Заколодяжин, Куп, Скударнов и Ивановский. Бурильщик т. Ануфриев также выполняет нормы выработки до 200 процентов.

Хорошо развернуто на участке социалистическое соревнование. Коллектив вызвал на соревнование участок № 2, где начальником тов. Ефименко. Смены и рабочие соревнуются между собой.

Филиппов.

Трудящиеся Киселевска единодушно приветствуют мудрую политику Советского Правительства, направленную к полному разгрому гитлеровских разбойников

Близок час разгрома врага

С большим политическим подъемом на шахте № 3 прошел митинг, посвященный заключению договоров между СССР, Англией и США о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее союзников в Европе.

Горный мастер т. Матузко заявил:

—Договоры между СССР, Великобританией и Соединенными Штатами Америки еще раз показали мудрость сталинской политики. Эти договоры еще более укрепляют наш боевой союз с народами Англии и США в справедливой борьбе против общего врага — германского фашизма. Теперь германская банды еще больше почтует на своей шкуре, как крепнут и сплачиваются обединенные силы свободолюбивых народов. Эти исторические документы вдохновляют нас на новые трудовые подвиги. Я обязуюсь систематически выполнять и перевыполнять план угледобычи.

Выступивший начальник шестого участка тов. Дубов говорит:

—Заключенные договоры имеют огромное международное значение. Открытие второго фронта в 1942 году приблизит час разгрома германского фашизма.

Наша шахта высоко держит Красное знамя, идет впереди по выполнению плана угледобычи. Эти темпы мы не сдадим.

Помощник начальника вентиляции т. Стариков, приветствуя заключение договоров, сказал:

—Наш коллектив обязался перевыполнять план угледобычи и быть впереди других шахт. Свое слово мы выполним, дадим страшес и фронт столько угля сколько от нас потребуется. Этим самым мы поможем нашей героической Красной Армии выполнить исторический первомайский приказ нашего любимого вождя товарища Сталина о разгроме немецко-фашистских мерзавцев в 1942 году.

В заключение была принята резолюция, одобряющая договора между СССР, Великобританией и Соединенными Штатами Америки.

Черемисин.

Еще больше повысим производительность труда

Рабочие и служащие завода, где секретарем парткома тов. Альфимов, собравшиеся на митинг, горячо приветствовали заключение договоров между СССР, Великобританией и США.

Электросварщик — стахановец тов. Леляков в своем выступлении сказал:

—Договоры между СССР, Великобританией и США еще более усилят нашу мощь в победе над общим врагом — гитлеровской бандой. Сейчас я даю 300 процентов нормы, обязуюсь еще выше поднять производительность труда и призываю всех рабочих последовать моему примеру. Этим самым мы ускорим быстрейший разгром германского фашизма.

Затем выступил парторгупорг котельного цеха — орденоносец тов. Жердеев.

—Наши договора, — заявил он, — это свидетельство о возросшей мощи в борьбе против гитлеризма, о дальнейшем укреплении сотрудничества свободолюбивых народов. Нет сомнения, что такое содружество народов трех великих держав приведет к скорейшему разгрому врага. Я обязуюсь усилить темпы в работе, еще больше повысить производительность труда.

Участники митинга единодушно прияли революцию, приветствуя заключение договоров.

ПЕРВЕНСТВО БУДЕТ ЗА НАМИ

На шахте № 3 большая радость. Первые итоги во Всесоюзном социалистическом соревновании по тресту «Кагановичуголь» показали, что шахта в мае выполнила государственный план на 108,1 процента. Переходящее Красное Знамя горюком ВКП(б) и горисполкома вручено коллективу снова.

Но горняки и инженерно-технические работники не успокаиваются на достигнутых успехах. Принимая Красное Знамя, заведующий шахтой тов. Одноволов от имени коллектива заявил, что шахта удержит Красное Знамя и пронесет его через всю великую отечественную войну. В этом же заверили смет стахановцы т. Тузовский — двухсотник седьмого участка и начальник участка — орденоносец тов. Боровиков.

—Удержать первенство! — так заявили горняки шахты № 3, включаясь в соревнование с сильным «противником» — коллективом шахты № 1—2.

За первую декаду июня наша шахта план угледобычи выполнила на 113,6 процента. Производительность труда горняков достигла 122,3 процента. Первенство за декаду снова осталось за участком № 6 (начальник тов. Дубов, партгруппорг тов. Кирсанов). 11 июня он выполнил план угледобычи на 121,8 процента, а по нарезке — на 175 процентов.

В день стахановских суток за 10 июня шахта дала 132 процента плана. Хорошо работали все участки. Лучше всех работала седьмой участок (начальник тов. Толстолыткин), он дал 151,5 процента, участок № 6 (начальник тов. Дубов) — 137,7 процента. Соревновавшая же с нами шахта № 1—2 за эти сутки план недовыполнила.

Слесарь механического цеха тов. Сарин И. Е. выполняет нормы на 400 процентов, работает так, как требует военная обстановка.

Много есть и недостатков в работе шахты. Первоочередной задачей должно быть поставлено образцовое обслуживание рабочих общественным питанием. Необходимо привести в культурный вид горные выработки (очистить их от штыба и грязи). Старым кадровым рабочим нужно помочь воспитать молодежь, пришедшую в шахту из школы ФЗО, чтобы в короткий срок молодые рабочие могли освоить свою профессию и выполнять государственный план.

Начальник участка т. Дубов соревнуется с начальником участка шахты № 1—2 т. Харитоновым. Они обявили себя двадцатниками, решили мясачный план по участку окончить 20 июня. Забойщик 7 участка т. Тузовский взял обязательство дать 250 процентов выполнения государственного плана, а бригада скоростников третьего участка т. Хворова обязалась давать уходов 150 погонных метров в месяц.

В борьбе за первенство шахты № 3, включаясь в соревнование с сильным «противником» — коллективом шахты № 1—2.

Больше заботы о молодых кадрах

Недавно школа ФЗО № 7 передала из шахты 180 молодых забойщиков. Среди них есть такие учащиеся, как Ильин, Шилов, Селиверстов, Рогов, Марченко и другие, выполняющие нормы кадровых рабочих на 130 процентов. Учащиеся с большим желаниемшли на производство, чтобы заменить ушедших на фронт товарищей.

Но что встретили молодые кадры на производстве? Забойщиков используют на работе откатчиками и чернорабочими (шахта Капитальная). В столовой они часто в ожидании обедов простоят в очереди по 2—3 часа. В общежитии нет радио, газет, шахмат, домино, шашек. Досуг молодых рабочих не организован. Между тем в обще-

житии есть специальный работник, который считает своим долгом лишь пойти с молодежью в столовую, но никакой культурно-просветительной работы с нею не ведет.

Администрация и общественные организации шахты не интересуются жизнью и бытом молодых рабочих.

К. Земляная,

старший мастер ФЗО.

Образцово подготовиться к новому учебному году

Истекший учебный год в условиях военного времени явился для школ и учителей боевым экзаменом. Несмотря на серьезные трудности школы работали гораздо лучше по сравнению с прошлым годом. Число учащихся, переведенных в следующие классы, увеличилось на 6 процентов в этом году, составив 84,3 процента.

Многие учителя школ работали по-военному. Например, т. Манихина, кандидат в члены ВКП(б), классный руководитель и преподаватель истории в 8 классе «А» 9 средней школы сумела обеспечить 100-процентный перевод учащихся своего класса. Учительница анатомии т. Галкича, преподаватель литературы т. Шабалин (он же директор) в 8 классе «А» по своим дисциплинам дали 100 процентов успеваемости. Таких же результатов добились: учительница математики тт. Большакова, Пермякова в третьем классе 3-й неполной средней школы, учительница первого класса школы № 7 т. Кулигина перевела всех учащихся во второй класс.

Замечательные результаты получили учитель первой средней школы тт. Лысенко по химии в 8-9-10 классах и Маренгоф А. И. — по алгебре в 9 классе. В ре-

зультате их учащиеся имеют 100 процентов успеваемости. Особенного внимания заслуживали уроки по химии т. Лысенко, которая строила их в соответствии с значением химии в современной войне.

Но истекший учебный год имел и свои недостатки. В ряде школ плохо работали родительские комитеты, а в школах №№ 1, 6, 9 их совершенно не было. Это признак того, что школы оторвались от родителей и не привлекли родительский актив, который мог бы оказать им большую помощь.

В большинстве школ плохо работали комсомольская, пионерская организация и учком, призванные сыграть решительную роль в улучшении учебно-воспитательной работы и укреплении дисциплины.

В школах не получило должного развития социалистическое соревнование. Итоги соревнования не подводились и не обсуждались, социалистические договоры между школами не проверялись. Это свидетельствует о слабом руководстве школами со стороны горно- и горюком союза учителей.

Плохо работал и методкабинет, использовав все возможности, чтобы обеспечить школы топливом. В этом теперь задача.

Е. Мишенин.

Сохранить урожай

В этом году трудящиеся Киселевска немало потрудились над созданием продовольственной базы. Сотни гектаров засажены овощами и картофелем. На многих участках уже появились дружные всходы. Ожидается обильный урожай.

Уже теперь пора подумать о сохранении засаженных массивов. Между тем наблюдаются факты порчи огородов. В районе станции Акчурла через засаженные огороды протоптано восемь широких дорожек на расстоянии километра до шахты № 4—6. По ним ходят и провозят тачки. Это лишь в одном районе попорчено более гектара посева. Как видно, требуется срочное и решительное вмешательство администрации и профсоюзных органов в дело охраны и сбережения урожая.

По следам неопубликованных писем

«Техрук хулиган»

Заметка под таким заголовком, сообщавшая о проделках техрук артели «Красный Кузбасс», была послана редакцией на расследование председателю правления артели. Как нам сообщили, факты полностью подтверждены. Техрук Слицин снят с работы, и дело о нем передано в суд.

20 июня, в 9 часов вечера, в зале заседаний горисполкома состоится

2-й антифашистский митинг молодежи города Киселевска. ГК ВЛКСМ.

Ответ. редактор Е. ГОРОХОВА.

Механическим мастерским треста «Кагановичуголь» требуются: токари, слесари, кузнецы, опытные электросварщики, откатчики, плотники и бухгалтер.

Обращаться в контору, в часы занятой (шахта Капитальная, здание мастерских). (1—1).

КИСЕЛЕВСКОМУ ХЛЕБОКОМБИНАТУ требуется опытный заместитель главного бухгалтера (1—3)

Доводится до сведения всех трудящихся шахты Капитальная № 1 треста «Кагановичуголь» о том, что с 9 июня 1942 года шахта приступила к выдаче ОБЛИГАЦИЙ ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года).

Облигации, не полученные до 17 июня 1942 года, будут сданы в горсберкассу на хранение.

Киселевской стройконторе «Востокжилстрой» срочно требуется нормировщик и плановик, знакомые со строительными работами. Обращаться в отдел кадров конторы.